



КУЗБАСС АПЛОДИРУЕТ БОЛЬШОМУ

Грандиозный праздник искусства прошел на землях Кузбасса. Впервые за всю историю края здесь состоялось гастрольное прославленное во всем мире труппы Большого театра Союза ССР. Шахтеры, химики, металлурги, энергетники, железнодорожники, строители, труженики сельского хозяйства встретились с крупнейшими мастерами оперы и балета, среди которых Е. Образцова, В. Руденко, Т. Синдильская, В. Лепко, Е. Нестеренко, А. Эйзен, А. Огнянцев, Ю. Мазурок, Ю. Буалов, Н. Павлова, И. Сорокина, А. Богатыря, В. Гордеев и другие, чьи имена составляют гордость советской культуры.

Программой гастролей включены сцены из опер и балетов русских и зарубежных классиков, советских композиторов, исполнявшиеся в костюмах и гриме. В гастрольях участвовали оркестр Большого театра (дирижеры И. Зриллер и А. Копылов) и ансамбль скрипачей (художественный руководитель Ю. Ревентович). За 12 дней пребывания театра в Кузнецком угольном бассейне состоялось 72 концерта, которые посетили около 60.000 зрителей. Некоторые из них поделились своими впечатлениями об этом событии:

— Впервые нам оказана столь великая честь: у нас в гостях прославленный коллектив Большого театра СССР — краса и гордость нашего советского искусства. Пусть тысячи лет здравствует союз искусства и труда! (В. Коптелов, директор кемеровского объединения «Азот»).

— Бесконечно мы говорим о бравом наших замечательных артистам. Мы гордимся ими, рады видеть и слышать их всегда. Пусть приезжают они к нам снова и снова! (А. Барреда, директор Кедровского угольного разреза).

— Только в нашей стране, может быть такая близкая, непосредственная связь искусства и труда. Приезд дорогих артистов Большого театра для нас огромный праздник. (И. Белый, секретарь парткома завода «Запсиб»).

— Всем коллективом мы были на концерте артистов Большого театра. Телевизионное изображение и для нас, жителей районов, видеть и слышать так, кому рукоплещет мир. Но здесь, в прекрасном зале филармонии, все воспринимается более остро. Уедут наши гости, увлечены страсти, и долго потом будет прерываться каждый из нас великое чудо встречи с искусством. (Е. Ефимовичев, доктер трактороремонтного завода).

— Такого парада блестящих имен не видела, пожалуй, ни одна область нашей страны. Трудно подобрать слова благодарности прославлен-

ному коллективу за щедрое внимание к нашему рабочему краю. (Е. Янина, преподаватель Кемеровского медицинского института, кандидат медицинского наук).

На заключительном концерте в филармонии секретарь Кемеровского обкома КПСС П. Дорофеев вручил представителям театра Почетную грамоту Кемеровского обкома КПСС и исполкома областного Совета народных депутатов, которой коллектив театра награжден «За активную пропаганду музыкального искусства, большой вклад в эстетическое воспитание трудящихся Кузбасса в период гастролей в июне 1980 года». Почетные грамоты были также вручены группе участников гастролей, коллективу оркестра, ансамблю скрипачей и постановочной части театра.

Обращаясь к зрителям от имени коллектива Большого театра, А. Эйзен сказал, что гастроль в Кузбассе стала единой песней дружбы зрителей и артистов.

Можно смело сказать, что выступления труппы Большого театра в Кузбассе, которые прошли с таким большим успехом, были в центре внимания культурной жизни края.

Д. СЕРГЕЕВА,
заслуженный работник культуры РСФСР.

● Т. Синдильская, А. Эйзен и Ю. Мазурок принимают хлеб-соль от жителей Новокузнецка.
● Сивилковский пляс в г. города — дорогие гости.
Фото Ф. Сокольева.

